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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

PARTIE 1 (10 points)

Une laiterie comprend un espace de vente directe (voir la figure ABCDEF présentée en annexe 1
page 7/8).

Le but de cette partie est de déterminer I’aire de la surface ABCDEF afin de la carreler.

Dans tout cet exercice :

- les cotes sonten m,
- les longueurs sont arrondies au cm,
- les aires sont arrondies au dm?.

1. Letriangle ABC est rectangle en C.

a) Calculer les longueurs BC et AC.

b) Calculer, en m?, I’aire #; du triangle ABC.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Rappels

Relations trigonométriques dans le triangle quelconque ABC :

xR2xa
360

a? =b?+c?—2bccos A
a b ¢
sin A sinB sinC

Aire .o =%absiné :%acsin B =%bcsin A

: formule de I’aire du secteur circulaire de rayon R et d’angle o

\\a

2. En appliquant les relations trigonométriques dans le triangle quelconque AEF, calculer :

a) lalongueur AE.

b) I’aire #, du triangle AEF.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3. Calculer I’aire #3 du secteur circulaire de centre A, de rayon R = AE = DA = 4,11 m et dont

I’angle au centre mesure 40°.

4. En déduire I'aire totale # 1 de la surface ABCDEF a carreler.

PARTIE 2 (10 points)

Dans I’espace de vente directe, les produits laitiers doivent étre conservés dans la chambre froide a une
température comprise entre 2 °C et 4 °C.

Dans cet exercice, on souhaite connaitre le temps nécessaire a la chambre froide pour atteindre la
température de conservation apres sa mise en service.

Sur Pintervalle [0 ; 5], la température T dans la chambre froide, a partir de I’instant x ou la

T N . 11
climatisation est actionnée, s’exprime par la formule : T= 05
X +0,

ou x représente le temps exprimé en heures et T la température exprimée en degrés Celsius.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1. Calculer la température dans la chambre froide apres une heure et demie de fonctionnement.

2. Compléter le tableau situé en annexe 2, page 8/8. On arrondira les résultats au dixieme.

3. Placer les points de coordonnées (x ; T), obtenus dans le tableau, sur le papier millimétré de
I’annexe 2. On prendra en :
- abscisses: 4 cmpour 1 heure;

- ordonnées: 1cm pour 2 °C.
4. La courbe représentant les variations de la température en fonction du temps, passe par les

points placés a la question 3. La tracer.

5. Déterminer par lecture graphique le temps au bout duquel les produits laitiers peuvent étre
conservés dans la chambre froide. Laisser apparents les traits de lecture sur le graphique.

Exprimer le résultat en heures puis en heures et minutes.

6. Trouver, par le calcul, la valeur de x pour laquelleT = 4. Interpréter la solution obtenue.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

7. Pendant une heure de fonctionnement, la chambre réfrigérée consomme une énergie de
1800 Wh. Le colt du kWh est 0,0895 € TTC (toutes taxes comprises).

a) Calculer le colt de la consommation électrique de la chambre réfrigérée pendant une

durée de fonctionnement de 2 heures et 15 minutes. Arrondir le résultat au centiéme.

b) Le taux de la TVA appliquée est de 55 %. Calculer le colt HT (hors taxes)

correspondant, arrondi au centieme.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

ANNEXE 1
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La figure n’est pas a I’échelle.

Les cotes sont en métre.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

ANNEXE 2 (a rendre avec la copie)

ps (en h)

X 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5
T 22 7,3 31 2,2
T[T
Températue
X
BP CARRELAGE MOSAIQUE | DOSSIER SUJET Session2014 | E4 | PageDS8/8




	Toutes les réponses et calculs sont à justifier.
	Une laiterie comprend un espace de vente directe (voir la figure ABCDEF présentée en annexe 1 page 7/8).
	- abscisses :   4 cm pour 1 heure ;




